

CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATÓLICO

FRANQUEO
CONCERTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION
Lonjeta, número 11
(IMPRESA "LA ESPERANZA")

AÑO VI

PALMA DE MALLORCA
Miércoles 21 de Abril de 1915

Núm. 1213

HORAS DE DESPACHO: DE 2 A 1 Y DE 4 A 7
Teléfono número 200
APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

El discurso de Romanones

Tiene el aspecto de lo extraordinario el discurso que el jefe de los liberales, señor Conde de Romanones, pronunció el domingo último, en medio de la expectación propia del caso, en nuestro suntuoso Teatro Principal. Al parecer, no puede catalogarse entre los discursos que no dejan rastro alguno. ¿Será, como se presume, uno de esos jalones que marcan la iniciación de una nueva etapa en la vida política? El tiempo lo dirá, pero bien puede asegurarse que reviste grave importancia lo dicho en Palma por el jefe de uno de los partidos que tienen a su cargo el gobierno de la Nación, por el político que es tenido por el más sudaz y maquiavélico de los que comparten el Poder.

En dos partes puede dividirse el discurso del jefe de los liberales: la de carácter internacional y la de carácter interior. Ambas son, cada una dentro de su orden, de verdadera importancia.

En la cuestión internacional, el señor Conde de Romanones levanta el velo tal vez algo más de lo que podía esperarse de un ex jefe y futuro jefe de Gobierno, y enseña horizontes en los cuales pueden amanecer, para nuestra Patria, días de esos que son de vida o muerte para las naciones. La ocupación de Tánger por España, de que habló el orador como quien quiere preparar la opinión antes de que sobrevengan prematadamente acontecimientos, señaló toda una norma internacional previamente trazada y a punto de ser seguida. No es nuevo, es verdad, el tema, del cual se viene hablando desde hace algún tiempo; pero la calidad de la palabra del jefe del partido liberal da a cuanto dijo alcance e importancia verdaderamente grandes. Las manifestaciones del señor Conde de Romanones dejan entrever, si es que no lo marcan con claridad, el rumbo que, internacionalmente, ha de seguir nuestra querida Nación. ¿Será éste camino feliz o de desventuras? ¿Quién lo sabe! Pone inquietud en el alma el pensar en el papel que en la vida exterior haya de jugar España. Sobre los destinos de las naciones influye el tipo o el desacierto, la prudencia o la irrección de los que las dirigen, y por esto los pueblos no comienzan tranquilamente sus destinos más que a aquellos hombres que les merecen absoluta confianza. ¿Dónde está hoy, en España, estos hombres?

La otra parte del discurso del jefe de los liberales, la que se refiere a la política interior, no reviste menos importancia que la primera, sobre todo para nosotros. Desde el escenario de nuestro Teatro Principal, el Conde de Romanones ha dirigido un llamamiento a las izquierdas para que se agrupen a

luchar contra las derechas. Para que el partido liberal pueda realizar la obra que prepara, extensa y profunda, su jefe desea y pide el concurso de los otros elementos de la izquierda. Cuál ha de ser esa obra, bien lo indica la calidad de las fuerzas cuyo concurso solicita, para llevarla a cabo, el ex jefe del Gobierno, y, si esto no fuera bastante, el siguiente fragmento del discurso del Conde podría hacernos entender hasta donde avanzan los propósitos de la peligrosa audacia del político que en estos días es nuestro huésped: "¿Quién sabe si no habremos de detenernos ante aquellas mismas leyes fundamentales sobre las cuales se han asentado, hasta hoy, derechos que nos parecen intangibles?"

Como seguro se da que el llamamiento del señor Conde de Romanones no caerá en saco roto, sino que será recogido por el jefe de los reformistas, don Melquíades Álvarez. En este caso, el futuro Gobierno liberal podría contar con la colaboración de esta rama política de origen republicano. Y estas colaboraciones tienen su precio, y fácil es adivinar con qué clase de moneda sería pagada la del reformismo.

Este extremo del discurso del jefe de los liberales puede y debe ser, para los elementos de la derecha en general y para las fuerzas católicas especialmente, una voz de alerta. De labios del propio contrario hemos oído ahora las palabras que declaran sus propósitos y piden ayuda para llevarlos a la práctica. Si en esta ocasión no nos preparamos para la lucha, no tendremos la disculpa invocada en otras, la de la sorpresa del ataque. El clarín del enemigo ha sonado en nuestros oídos cuando éste todavía recluta las huestes con que ha de dar la batalla.

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

Conversaciones

—¿Es Vd. de los que aguardan con expectación el discurso del Conde?
—Sí y no.
—Es una respuesta absurda.
—Así parece: el sí y el no difícilmente se compaginan, y, sin embargo tal es el estado de mi espíritu.

—Entonces será que se coloca V. en dos distintos puntos de vista.

—Caballito.
—Pues venga la explicación.
—Vamos a ello. Si me pregunta V. como español mundo y hondo, le contesto sin vacilar: se me importa una higa del discurso del Conde. Dirá que hemos de ser neutrales, con gotas de simpatías para los aliados. Hay que nadar y guardar la ropa.

—Comprendido.
—Pero el discurso del Conde tendrá otra más ancha y casi única faceta, la política, y ésta, como candidato a todo lo que pueda dar el partido, sí que me interesa. Usted sabe que el Conde es del todo en todo incapaz de hacer alguna cosa sin interés político. Ese es su tem-

peramento mejor, a su naturaleza. Y él no hubiera pensado en ir a Mallorca si antes no hubiese visitado la capital de las Baleares el Sr. Villanueva. De modo que el acicate principal del Conde es observar por sí mismo lo que ha ocurrido o desocido el expresidente del Congreso para dar él sus puntadas.

Y, después de esto, el Conde se propone exhibir la caña de pescar y poner el cebo en el anzuelo, para ver si se deciden a morderlo los titulados demócratas y los llamados reformistas. Y he ahí la causa de mi expectación.

Por lo pronto, yo veo el principio de una futura discrepancia entre el Conde y Villanueva. Todo el mundo sabe que el juicio del segundo acerca de la política internacional es diametralmente contrario al que sustenta el primero. Por las filias ajenas, vendrán las fobias propias. Y el hueso Villanueva tiene mucho que roer.

En cuanto al otro aspecto del discurso, el del llamamiento a los otros liberales y reformistas, es muy natural que lo miremos con recelo los que estamos acomodados con el Conde, porque "huéspedes vendrán que de casa nos echarán", y porque es de temer que "los últimos, sean, en la hora del reparto, "los primeros." Ahí tiene V. el sí y el no de mi respuesta.

—Pero ¿es que estima V. que Don Melquíades aceptará la jefatura del Conde?
—No, lo que estimo es que con tal de colarse se asirá a un clavo ardiendo, y que una vez que le den la mano, se bastará y aun se sobará para tomarse el pie. Cuando los hombres se echan a la espalda los principios, es porque tienen la firmísima resolución de comerse los postres.

—¿Ve que caminan Vds. demasiado de prisa.
—A quien madruga Dios le ayuda.

—Pero no por madrugar amanecerá más temprano. Son prematuras todas esas cábalas. ¿Quién sabe las cosas que sucederán en estos meses próximos? ¿Sabe alguien si el que ahora parece que puede dar se encontrará pronto en la condición del que tiene que pedir? No se claree V. demasiado, porque se expone.

—¿Lo dice V. de veras?
—Con toda formalidad.

—Ahí, entonces, desde hoy, seré más prudente y discreto en mis juicios, porque sería muy triste que llamádole el agua al que cree un llamado a subir fuera precisamente el desahogado a bajar.

Por la copia,
Miguel Peñaflor
Madrid, Abril de 1915.

RECORDATORIOS DE PRIMERA COMUNIÓN EXTENSO SURTIDO

Se venden en la imprenta LA ESPERANZA

Lonjeta, 11.—Palma de Mallorca

Desde Valencia

El cronista ha permanecido en reposo durante algún tiempo por no considerar de interés para los lectores de CORREO DE MALLORCA nada de lo que acontecía en la ciudad del Turia, ni que mereciera la atención de ser leído. Esperaba que algún suceso extraordinario se desarrollara para comunicarlo, y, aun que la presente crónica podría reducirse a la consabida frase de "no hay novedad, o a la que se ha hecho célebre, entrecasada de los partes diarios de la guerra, que todos nos comunicamos: seguimos progresando, va a dedicar unos ligeros comentarios a los sucesos más culminantes, y, entre ellos, a la debatida cuestión de las subsistencias.

Antes de aparecer en la "Gaceta", el decreto creando las Juntas locales, ya andaba el Municipio en consultas y conferencias con abastecedores, fabricantes, almacenistas y demás istas que embrollan más y más cada día todas las cuestiones que se relacionan con este debatido asunto.

Por lo que se afecta a Valencia, ha sido el arrojado uno de los artículos más maneoseados, primeramente cuando había una excelente cosecha y necesidad de exportarla, por lo que se pidieron facilidades, que fueron concedidas, gracias, no al esfuerzo oficial, sino al particular e interesado.

Alarmóse la opinión por si nos quedábamos sin este indispensable alimento; otra disposición gubernativa puso tasa a la exportación, que rebasó la cifra concedida, según los datos que se hacían públicos; nueva suspensión, nuevo clamoreo y nueva concesión.

¿En los trigos y harinas? Hay para llenar todos infolios, con el resto de las vicisitudes de este artículo. Los panaderos, que son los que, por su condición, están más directamente en contacto con el consumidor, llevan senda abierta en el camino de las conferencias con las Autoridades.

Ninguna medida ha sido eficaz para contener el alza de la harina y las dificultades para obtenerla, toda vez que el crédito personal ha sido restringido por los almacenistas y harineros.

Se ha propuesto como solución única, después de varios aumentos, rebajar el peso, suprimir la reventa y limitar la fabricación; en una palabra, ni gremios ni autoridades ni el Estado con sus famosas compras de primeras materias han llegado al nervio de la cuestión, y la verdadera "tia Javiara", continúa haciendo plagués negocios, a costa de los sufridos españoles.

El cronista no ignora que las clases trabajadoras han celebrado reuniones, en las que han expuesto, de una manera ruda, pero clara, que este estado de cosas no debe ni puede continuar, que cuanto hasta aquí se ha hecho no son más que paliativos para conjurar esta tremenda crisis, y, sin embargo, fía poco, o nada, en la eficacia de la intervención obrera, puesto que, a pesar de su descomulgada organización, son muchos los factores que intervienen para destruirla.

Estal el estado de marasmo en que nos encontramos, que ni siquiera arretos quedas para sacudirlo.

Continuaremos oyendo hablar de la guerra como de una calamidad más a la que nos hemos acostumbrado; continuaremos oyendo de vez en cuando vocs levantadas de grandes patriotas, que se perderán

en el vacío; no faltarán tal vez verdaderas orientaciones, pero es tal el divorcio entre la actividad y los medios de encauzarla, entre la producción y los medios de obtenerla, que cuando pasen estos momentos, cuando las naciones que hoy pelean tan denodadamente por un ideal meramente económico, levantarán sobre sus ruinas nuevas fuentes de riqueza, o perfeccionarán las que hayan podido salvarse de la hecatombe, nosotros, los españoles, con tinuaremos siendo un pueblo muerto.

J. Artieda

Valencia, 17 de Abril de 1915.

Instituto Sureda

de Electricidad médica, Fototerapia y Radium
INSTALACIÓN DE PRIMER ORDEN
Rayos X.—Altas frecuencias.—Rayos ultra-violetas.—Sol de altura artificial.—Ozono etc
Emanatorio de Radium
(primero en España); progreso definitivo en la curación del artritis, mo, reumatismo, gota, neuralgias, arenillas, y todos los trastornos producidos por el ACIDO URICO.
Director-Proprietario:
JOSÉ SUREDA MASSANET Médico ginecólogo
DANÚS 4, 1.º DE 10 A 1

Sección informativa

La Sede de Mallorca

Ha sido enviada a Madrid la siguiente exposición:

—Excmo. Sr. Presidente del Consejo de Ministros.
—Excmo. Sr. Ministro de Gracia y Justicia.

Excmo. Sr. Los Corresponsales de las Reales Academias Española de la Lengua, de la Historia y San Fernando, Vocales natos de la Comisión Provincial de Monumentos, y miembros de la Arqueología Lulliana, es la abnegación, el desvelo con que el Ilmo. y Rvmo. Dr. don José Miralles Sbert realizó una labor meritoria en el seno de la Comisión Provincial cuya Secretaría ha desempeñado durante muchos años, y de la que formaba parte como individuo que es de las dos Reales Academias últimamente nombradas. El arreglo del Archivo Capitular como Canónigo Archivero, a que dedicó sus vastos conocimientos y su acuidad imponderable, no le distrajo de la dirección del Boletín de la Sociedad Arqueológica, ni sus deberes como Sacerdote, a que consagraba apostólico celo, le restaron fuerzas para defender los monumentos que la ignorancia de los hombres, más que la acción destructora del tiempo, ponía en peligro de inminente ruina.

La Arqueología cristiana, la reparación de los edificios que levantó la piedad de nuestros antepasados, la conservación de los retablos, retablos, imágenes y tantas riquezas artísticas que debemos defender de la impiedad, la falta de ilustración o la codicia, el fomento de Museos, la divulgación de conocimientos históricos, artísticos, paleográficos y arqueológicos, que son estudios a que con mayor ahinco consagramos nosotros nuestros esfuerzos, tendrían, Señor, un Mecenas, un Maestro, un protector en este sabio que prelado fué nuestro ilustre compañero en estas tareas hasta que V. M. lo presentó para la Sede de Lérida y fué elegido por el Soberano Pontífice para dirigir aquella Diócesis.

Éstos son los motivos inspirados en sentimientos de piedad y de patriotismo que nos alientan para dirigir este ruego a nuestro Soberano. Llegamos humildemente hasta las gradas del trono para suplicar a Vuestro Majestad que ejerza la más egregia de las Reales prerrogativas presentando para la diócesis vacante de Mallorca al Ilmo. y Rvmo. Obispo de Lérida Dr. don José Miralles Sbert, con lo que, haciendo justicia a los méritos del prelado, recibiría Mallorca una nueva regencia.

Otro varón ilustre ha sido recientemente elegido por V. M. para presentarlo a la Santa Sede como digno sucesor de los Apóstoles, y S. S. ha designado a este esclarecido mallorquín para ocupar una diócesis. Ambas potestades tienen cabal información de que adoran a este Prelado todas las virtudes cristianas, descolando quizás entre ellas la modestia, que es la compañera inseparable del mérito verdadero. Del saber que le adorna dan pruebas las múltiples obras que ha publicado, de su amor al país que le vio nacer depone el cariño con que le corresponden sus conculadanos

que con tanta vehemencia desean seguirle como guía y pastor en la vía espiritual. Pero lo que especialmente mueve a los infrascriptos suplicantes, correspondientes de las Reales Academias de la Lengua, de la Historia y de Bellas Artes de San Fernando, vocales natos de la Comisión Provincial de Monumentos, y miembros de la Arqueología Lulliana, es la abnegación, el desvelo con que el Ilmo. y Rvmo. Dr. don José Miralles Sbert realizó una labor meritoria en el seno de la Comisión Provincial cuya Secretaría ha desempeñado durante muchos años, y de la que formaba parte como individuo que es de las dos Reales Academias últimamente nombradas. El arreglo del Archivo Capitular como Canónigo Archivero, a que dedicó sus vastos conocimientos y su acuidad imponderable, no le distrajo de la dirección del Boletín de la Sociedad Arqueológica, ni sus deberes como Sacerdote, a que consagraba apostólico celo, le restaron fuerzas para defender los monumentos que la ignorancia de los hombres, más que la acción destructora del tiempo, ponía en peligro de inminente ruina.

La Arqueología cristiana, la reparación de los edificios que levantó la piedad de nuestros antepasados, la conservación de los retablos, retablos, imágenes y tantas riquezas artísticas que debemos defender de la impiedad, la falta de ilustración o la codicia, el fomento de Museos, la divulgación de conocimientos históricos, artísticos, paleográficos y arqueológicos, que son estudios a que con mayor ahinco consagramos nosotros nuestros esfuerzos, tendrían, Señor, un Mecenas, un Maestro, un protector en este sabio que prelado fué nuestro ilustre compañero en estas tareas hasta que V. M. lo presentó para la Sede de Lérida y fué elegido por el Soberano Pontífice para dirigir aquella Diócesis.

Éstos son los motivos inspirados en sentimientos de piedad y de patriotismo que nos alientan para dirigir este ruego a nuestro Soberano. Llegamos humildemente hasta las gradas del trono para suplicar a Vuestro Majestad que ejerza la más egregia de las Reales prerrogativas presentando para la diócesis vacante de Mallorca al Ilmo. y Rvmo. Obispo de Lérida Dr. don José Miralles Sbert, con lo que, haciendo justicia a los méritos del prelado, recibiría Mallorca una nueva regencia.

Otro varón ilustre ha sido recientemente elegido por V. M. para presentarlo a la Santa Sede como digno sucesor de los Apóstoles, y S. S. ha designado a este esclarecido mallorquín para ocupar una diócesis. Ambas potestades tienen cabal información de que adoran a este Prelado todas las virtudes cristianas, descolando quizás entre ellas la modestia, que es la compañera inseparable del mérito verdadero. Del saber que le adorna dan pruebas las múltiples obras que ha publicado, de su amor al país que le vio nacer depone el cariño con que le corresponden sus conculadanos

que con tanta vehemencia desean seguirle como guía y pastor en la vía espiritual. Pero lo que especialmente mueve a los infrascriptos suplicantes, correspondientes de las Reales Academias de la Lengua, de la Historia y de Bellas Artes de San Fernando, vocales natos de la Comisión Provincial de Monumentos, y miembros de la Arqueología Lulliana, es la abnegación, el desvelo con que el Ilmo. y Rvmo. Dr. don José Miralles Sbert realizó una labor meritoria en el seno de la Comisión Provincial cuya Secretaría ha desempeñado durante muchos años, y de la que formaba parte como individuo que es de las dos Reales Academias últimamente nombradas. El arreglo del Archivo Capitular como Canónigo Archivero, a que dedicó sus vastos conocimientos y su acuidad imponderable, no le distrajo de la dirección del Boletín de la Sociedad Arqueológica, ni sus deberes como Sacerdote, a que consagraba apostólico celo, le restaron fuerzas para defender los monumentos que la ignorancia de los hombres, más que la acción destructora del tiempo, ponía en peligro de inminente ruina.

SEÑOR
A los Reales pies de Vuestro Majestad.

De la bondad de V. E. esperamos que penetrado de la recitad de los fundamentos de esta nuestra petición, le prestará su valiosísimo apoyo aconsejando a S. M., sí, como esperamos, lo estima de estricta justicia que ejerza la regia prerrogativa, presentando para la mitra vacante de Mallorca al Ilmo. y Reverendísimo Dr. D. José Miralles Sbert, que actualmente rige la diócesis de Lérida.

Gracia que siendo de justicia recibiremos como la más señalada merced.

Excmo.:
Jeronimo Rius.—Fausto Morell y Bellier.—Juan Luis Estelrich.—José Ramis de Ayreñor.—Benito Pons Fábregues.—Estanislao de K. Aguiló.—Pedro A. Sancho.—Gabriel Llambrés.—José Planes.—Pedro Sampol y Ripoll.—Rafael Iasi.—Agustín Cañellas.—Jime Garau y Montaner.—Damián Vidal.

De Campos

El domingo día 18 del actual tuvo lugar en nuestro templo parroquial la solemne bendición de la bella figura escultórica de Santa Inés, tallada por el acreditado escultor don Guillermo Galmés y costead por el acudado propietario don Cosme María Oliver y Lladó. Después de cantada Tercia, el Rdo. Párroco, don Sebastián Socías, acompañado de los ministros del Clero, efectuó la solemne ceremonia, cantándose después el *Te Deum*. Acto seguido, celebró el Oficio el Rdo. D. Antonio Ferrer, Vicario, siendo cantada con mucho ajuete y precisión, por el coro de las Hijas de María que dirige el Rdo. D. Bartolomé Ginard, la misa de Perse, *Te Deum Laudamus* acompañada con armonium por la distinguida señorita doña Catalina Sala y Ballester.

Pronunció emocionante discurso el Ro. Sr. D. Francisco Mora, Párroco de Santa Margarita, antiguo amigo de la casa del expresado señor Oliver.

Digno de sincera y afectuosa felicitación es el que deja a la parroquia el expresivo recuerdo de la Santa cuya nombre llevaba su difunta señora madre y de su única hija, que falleció, dejando en el más triste desconsuelo.

Que Dios derrame sobre su atribulado corazón sus bendiciones.

Campos, 20 de Abril.
Corresponsal

Los últimos días de Pompeya

(Continuación)

pequeñas y pobres. Despidieron el bote, y echando a andar Olintho condujo a su compañero, el sacerdote de Isis, a través de un laberinto de callejuelas, hasta una casa cuya puerta estaba cerrada y era algo mayor que las inmediatas. Dio tres golpes, abrieron, y cerraron luego que ellos hubieron pasado el umbral.

Atravesaron un atrio desierto, hasta llegar a una sala que daba a la parte de atrás, de regular extensión y que, cerrada la puerta, no recibía más luz que la de una claraboya. Deteniéndose ante el umbral y llamando, dijo Olintho:

—¡La paz sea con vosotros!
Una voz del interior respondió:
—La paz, ¿con quién?
—¡Con los fieles!—repuso Olintho, y se abrió la puerta.

Doce o catorce personas estaban sentadas en semicírculo; guardaban silencio y parecían absortas en sus re-

flexiones. Delante de ellas había un crucifijo groseramente esculpido en madera.

Levantaron los ojos cuando entró Olintho, pero no hablaron. El mismo Nazareno, antes de acercarse, se arrojó espontáneamente y conoció Apécides, por el movimiento de sus labios y por sus ojos fijamente clavados en el crucifijo, que hacía oración mental.

Acabado este rito se volvió Olintho hacia la congregación.

—Hombres y hermanos—dijo—, no extrañéis ver entre vosotros a un sacerdote de Isis; ha habitado entre los ciegos; pero el espíritu ha descendido sobre él; desea ver, oír y entender.

—En buena hora!—dijo uno de la asamblea, que se le figuró a Apécides aún más joven que él, pero de una fisonomía igualmente fatigada y pálida, y cuyos ojos expresaban también las ardientes inquietudes de un alma agitada en secreto.

—¡Así sea!—repitió una segunda voz, y el que lo decía estaba en la flor de su edad; su tez bronceada y sus facciones asiáticas eran de un hijo de la Siria; había sido bandolero en su juventud.

—En buena hora—dijo una tercera voz, y habiéndose vuelto el sacerdote hacia el que había hablado, vió un anciano de lengua barba blanca, en quien reconoció un esclavo del rico Diomedes.

—¡Así sea!—repitieron simultáneamente los otros, que, a excepción de dos, todos pertenecían sin duda a las clases más inferiores. Estos dos exceptados eran un oficial de la guardia y un mercader de Alejandría.

—No te encargamos el secreto—continuó después de esto Olintho—; no te imponemos el juramento de que no nos denuncies, como lo harían algunos hermanos nuestros más débiles. A la verdad, no hay ley positiva contra nosotros; pero la muchedumbre, más salvaje que sus señores, tiene sed de nuestra sangre. Así, amigos míos, cuando Pilatos dudaba, el pueblo fué quien gritó ¡que vaya Cristo a la cruz! No te pedimos seguridad, no; véndenos, pregónanos, si quieres; somos superiores a la muerte; pronto estamos a marchar con alegre paso hacia la jaula del león, o hacia los instrumentos de la tortura; hollamos la obscuridad del sepulcro, y lo que es la muerte para un criminal, es la eternidad para el cristiano.

Un sordo murmullo de aprobación se oyó en la asamblea.

—Vienes entre nosotros como observador; ¡ojalá salgas convertido! ¿Nuestra religión? Ya la ves. ¡Esta cruz es nuestra única imagen; ese rollo los misterios de nuestra Ceres y de nuestra Eleusis! ¿Nuestra mortalidad? Está en nuestra vida. Hemos sido pediatras; sin embargo, ¿quién puede echarnos hoy en cara un crimen? Con el Bautismo hemos suprimido lo pasado.

—No pienses que esto procede de nosotros; procede de Dios! Acércate, Medon—continuó, haciendo una señal al anciano esclavo, que habló el tercero para la admisión de Apécides—: tú eres el único entre nosotros que no sea libre. Pero en el cielo los últimos serán los primeros. Lo mismo nos sucede aquí. Desenvuelve tu rollo, lee y explica.

—¡Inútil fuera para nosotros seguir la lectura de Medon o los comentarios de la asamblea. Doctrinas nuevas y extrañas entonces, han llegado a ser ya familiares. Dieciocho siglos transcurridos han dejado por explicar poco del tesoro de la Escritura y de la vida de Cristo. Nada encontraríamos conforme

a nuestras ideas en las dudas que suscitaba un sacerdote del paganismo, y nada profundo en las respuestas de hombres ignorantes, groseros y sencillos, cuya total instrucción se limitaba a estar persuadidos de que eran más grandes de lo que parecían.

Una cosa afectó vivamente al napolitano. Acabada que fué la lectura, oyeron dar un ligero golpe a la puerta; se abrió la palabra de orden, se respondió, y habiéndose abierto, entraron con aire tímido dos niños, el mayor de los cuales representaba siete años. Eran los hijos del dueño de la casa, de aquel sombrío y robusto Sirio, cuya juventud había pasado entre el pillaje y la sangre. El más anciano de la asamblea, que era el esclavo, les abrió sus brazos; corrieron los niños a este asilo, se apretaron contra su seno y se vio brillar un rayo de dulzura en aquellas facciones naturalmente endurecidas, cuando les prodigaba sus caricias. En seguida aquellos hombres valientes y fervorosos, acostumbrados a las vicisitudes de la vida, batidos por sus tormentos; hombres de un brío y de una fuerza de alma a toda prueba, prontos a desafiar al mundo entero, dispuestos para los tormentos, y armados contra

la muerte; hombres en quienes todo hacía un contraste con la debilidad de los nervios, la alegría del corazón y la tierna fragilidad de la infancia, se agruparon alrededor de tan endebles plantas; sus frentes depusieron el ceño, y sus labios se esforzaron por sonreír con amabilidad y dulzura.

El anciano desplegó en seguida el rollo y enseñó a los niños a repetir con él esa magnífica oración que dirigimos a nuestros hijos. Después les contó con sencillez el amor de Dios hacia los jóvenes, y les dijo que no puede caer un pájaro sin que sus ojos le vean. Y esta dulce costumbre de iniciar a los niños se ha conservado mucho tiempo en la primitiva Iglesia, como memoria de aquellas palabras: "Dejad a los niños que se acerquen a mí." Acaso sea éste el origen de la calumnia que atribuía a los Nazarenos el crimen de que les acusaron los judíos, después de su derrota, a saber: que llevaban a sus asambleas tiernos infantes, a fin de inculcarlos en secreto con horribles ceremonias.

Y al ver el padre penitente la inocencia de sus hijos, parecía que tornaba a su primera vida, a aquella edad en

que aún no había pecado. Seguía los movimientos de los labios de aquéllos con una ardorosa mirada; se gozaba en oírles repetir respetuosamente las sagradas palabras, y cuando se concluyó la lección, corrieron libres y alegres a su regazo. Él los estrechó contra su seno y los cubrió de besos, en tanto que las lágrimas corrían por su rostro, lágrimas cuyo origen hubiera sido imposible descubrir, según lo mezcladas que iban de alegría y de dolor, de temor y de esperanza, de remordimiento y de amor a sus hijos.

He dicho que había algo en esta escena que afectaba particularmente a Apécides, y, a decir verdad, difícil sería concebir ceremonia más propia de una religión de benevolencia; más a propósito para conmovir las afecciones domésticas, y que hiciese vibrar una cuerda más sensible del corazón humano.

En aquel momento se abrió una puerta baja y entró en la sala un hombre muy anciano, apoyado en un báculo. Al aparecer él, se levantó toda la asamblea; pintóse en todos los rostros una expresión de profundo respeto, y al contemplar Apécides su fisonomía, se sintió atraído hacia él, por una sim-

De Randa

El fervor luliano sigue en aumento. Cada día vemos pasar devotos del Bto. Ramón que suben a nuestro amado Santuario de Cura con el objeto de aprovecharse de las indulgencias concedidas por la Santa Sede a los que le visiten en el presente año.

gado; Secretario, don José Juliá, Capitán de Ingenieros; Tesorero, don S. bastián Cañellas, Notario; Vocales, don Jaime García y don Bartolomé Villalonge, Conc. Jales del Ayuntamiento, y don Juan Nadal, Farmacéutico.

Instructores, don Bartolomé Oliver y don José Sastre, Maestros Nacionales.

Las muchas simpatías que cuenta entre nosotros la reciente institución hacen augurarle un éxito feliz. La felicitamos.

X. Blaisalem, 19 de Abril.

DEL MAR

Entradas Hoy han llegado los vapores 'Rey Jaime I,' y 'Lullo,' procedentes de Barcelona e Ibiza respectivamente.

Salidas Ayer salió, por Valencia, el vapor 'Rey Jaime II.'

Despachados Hoy deben salir los vapores 'Menorquina,' 'Rey Jaime I,' e 'Isla de Menorca,' procedentes de Barcelona, Marsella y Mahón, respectivamente.

Vapores esperados Mañana deben llegar los vapores 'Miramar,' 'Balar,' e 'Isla de Menorca,' procedentes de Barcelona, Marsella y Mahón, respectivamente.

Cédulas personales

Acordada por el Excmo. Ayuntamiento de esta capital en sesión del 19 del que rige, la cobranza de Cédulas personales de 1915, esta tendrá lugar desde el 15 de Mayo próximo al 15 de Agosto siguiente, observándose en dicha cobranza las siguientes condiciones:

El recaudador copiará los datos necesarios para comprobar la certeza de las declaraciones de los vecinos en cuanto a cuotas de la contribución que figuren en los repartos, alquileres de las fincas que habitan y haberes que se perciban, explotando las Cédulas con arreglo a la clase que realmente correspondan según previene el artículo 32 de la Instrucción del ramo del 27 de Mayo de 1884.

Torpederos en Palma

Ayer llegaron, procedentes de Ibiza, los torpederos españoles números 4 y 8. Según noticias, su venida a Palma tiene por objeto realizar estudios en estas aguas relacionados con el establecimiento de una estación de torpederos y submarinos.

Las Escuelas de Comercio

La 'Gaceta,' publica un decreto del Ministerio de Instrucción pública, reorganizando la enseñanza mercantil en las Escuelas de Comercio elemental, medio y superior. El grado elemental irá precedido de la enseñanza de carácter general, que son indispensables preparación para los estudios técnicos. El grado superior se descompondrá en tres divisiones de especialización que serán: mercantiles, actuariales y consulares, afectas a las Escuelas de Comercio.

Se creará, a medida que los recursos del presupuesto lo permitan, secciones nocturnas de vulgarización de los conocimientos comerciales elementales y prácticos para los adultos de ambos sexos, escuallas en que sólo se cursen enseñanzas del período preparatorio y grado elemental.

Se llamarán Escuelas Periciales de Comercio las que abarquen además las asignaturas del grado medio y se denominarán profesionales y serán Escuelas Especiales de Intendentes mercantiles las que contengan, al propio tiempo, una o varias de las secciones superiores de especialización, recibiendo la Escuela de Madrid la designación de Central.

Adoptarán, en consecuencia, el nombre de Escuelas Profesionales de Comercio las de Alicante, Bilbao, Cádiz, Coruña, Gijón, Las Palmas, Málaga, Palma de Mallorca, Santa Cruz de Tenerife, Santander, Sevilla, Valencia, Valladolid y Zaragoza. En la Escuela Central existirá la totalidad de las enseñanzas mercantiles con las tres secciones superiores de especialización.

A la Escuela especial de Barce

lona se le asigna una sección comercial.

Se crean en León y San Sebastián escuelas especiales de comercio.

Las corporaciones provinciales y municipales de toda España que aspiran a la creación de nuevas escuelas periciales, en las plazas que carezcan de establecimientos oficiales de enseñanza mercantil, o a la ampliación del número de secciones nocturnas en donde existieran Escuelas de Comercio, podrán, previo acuerdo, equivalente, solicitar y obtener estas concesiones del Ministerio de Instrucción pública. Para ello deberán contribuir dichas corporaciones al gasto en la proporción que conviniere, ingresando en el Tesoro las sumas necesarias al sostenimiento del personal académico de las Escuelas.

Notas de sociedad

Para Valencia salieron ayer, a las cinco de la tarde, en el 'Rey Jaime II,' don Crisóbal Ferragut Ferrer, don Manuel Iglesias y don Agustín Roca.

Para igual punto embarcó don Miguel Riera y Bannasar, teniente coronel de infantería.

Igualemente embarcó D. E. Uardó La Banesa, acompañado de su señora.

Hoy han llegado, a las seis y media de la mañana, procedentes de Barcelona, en el 'Rey Jaime I,' don Miguel Vives y Seuerca, don Miguel Escobar Vidal, don Antonio Dirder Ripoll y don Ángel Perriáñez.

En el 'Lullo,' han llegado hoy, a las seis de la mañana, procedentes de Ibiza, don Bartolomé Mayans, don Andrés Cerdá y don Juliá Vila.

Romanones en Mallorca

La excursión de ayer: Campanar, Pollensa, La Puebla e Ica. El señor Conde de Romanones y sus acompañantes, cuyos nombres insertamos, realizaron ayer la mencionada excursión Campanar, Pollensa, La Puebla e Ica.

En el camino recorrido, lo mismo que en el trayecto de las demás excursiones llevadas a cabo, habiéndose postado, de trecho en trecho, parejas de la guardia civil. En Ica detuvo la caravana breves momentos, el tiempo de saludar al jefe local, señor Armengol, al Conde de Romanones. Al entrar en el término municipal de Campanar, encontraron los excursionistas al diputado provincial don Juan Llobera y el farmacéutico de Pollensa señor Martorell; el señor Llobera subió al coche del Conde. La comitiva volvió a pararse poco antes de llegar al pueblo de Campanar, quitándose el todo del auto en que iba Romanones; éste ocupaba el asiento, al lado del chauffeur.

A las 10:30 llegó la comitiva a Campanar. A la entrada de este pueblo apareció hermoso arco de triunfo. Recibieron al Conde el Párroco, Rdo. señor Rams, y el Alcalde, señor Muler, la banda de música de la Casa de Misericordia y el muchísimo público. Se vitoreó a Romanones, a Roselló, a Amer, a Llobera, a España y al Rey. Al llegar a comitiva a la Plaza, se replicaron los vitores y se aplaudió, y se volvió a vitorear y aplaudir al salir el Conde al salón del Círculo Liberal. En esta Sociedad, mezclándose con sus tocadas la banda del Hospicio, se sirvió a los excursionistas, en mesa formada cruz, espléndido lunch.

Ocupó la presidencia el Sr. Conde de Romanones, y a ambos lados de él se sentaron el Párroco, Rdo. señor Rams, y el jefe local del partido, señor Bisquerra. Al descorcharse el champagne usó de la palabra el señor Camps, saludando y dando la bienvenida al Sr. Conde de Romanones y aludiendo a actos y personas, contestándole el señor Roselló con palabras de esperanza. Después del lunch fueron los excursionistas al domicilio del señor Bisquerra, el jefe local, y luego fueron a la Parroquia. Seguidamente tomaron nuevamente el expedicionarios sus automóviles y, con gran dificultad, pudieron abrirse paso en ter el público que rodeaba los coches y apañaba y vitoreaba.

Y se emprendió la marcha hacia Pollensa. Allí llegaron los excursionistas a las 11:50. A la entrada del pueblo, donde había un arco de triunfo, fueron recibidos por el Alcalde, señor Rotger, por el jefe local, señor Martorell, y por público. El arco contenía estas inscripciones: El partido liberal al Conde de Romanones, 'Viva el Conde de Romanones!', y 'Pollensa al Conde de Romanones!'. Precedida de una banda de música, la caravana se internó en el pueblo, atravesándolo y dirigiéndose al domicilio del jefe local, señor Martorell. Las paredes de todo el trayecto estaban adornadas con folleto. El público rodeaba el coche en que iba el Conde, y se vitoreaba a éste. En el domicilio del señor Martorell, donde había varios ancianos luciendo el típico traje mallorquín, celebró recepción, y luego se sirvió un lunch espléndido.

En carruaje, fué después el Conde al Calvario, visitando el orate

rio; desde dicho punto contempló el jefe del Gobierno los valles de Ternellas y den March, como también las bahías de Pollensa y de Alcudia; el Conde se entusiasmó ante las bellas panoramas que se ofrecían a su vista. Luego regresó a Pollensa, dirigiéndose a la señorial mansión del diputado provincial don Juan Llobera.

El Conde recorrió la magnífica casa, teniendo para ella palabras de elogio, y, antes de la comida, fué a descansar un rato, haciéndolo en preciosa cama, en el hecho donde durmió Castelar. En el hermoso comedor de la algre fac, de cuyas paredes pendían varias telas deidades al pincel del laureado amateur don Juan Llobera, sirvióse a los excursionistas espléndido banquete, muy bien servido en larga mesa adornada con flores. A ambos lados del Conde, que presidía la mesa, los Sres. Llobera, Alcalde y Martorell; el número de comensales era de treinta. La comida fué amenizada por una banda de música. El menú, espléndido, escrito en artística cartulina, fué el siguiente: Entramezes varios.

Arroz a la valenciana.—Frito variado.—Denton con mayonesa.—Bolvouant de verduras.—Pastel de abov.—Gallina fiambre.—Lechona asada.—Ensalada.

Helado.—Mantecado.—Dulce.—Brazo de gitano.—Frutas varias.—Café.—Licores.—Habanos.

Vinos: Rioja negro.—Rioja blanco.—Añejo de Blaisalem.—Jerez.

Mot.—Chandón.

Terminada la comida, los excursionistas volvieron a tomar los automóviles, trasladándose al Puerto, llegando hasta el faro. Desde la plazuela de éste, el Conde se interesó por la importancia militar de la anchurosa bahía, haciendo múltiples de preguntas a persona técnica que acompañaba a los excursionistas. Y se regresó a Pollensa, donde sólo se permaneció breves momentos, emprendiéndose seguidamente otra vez el camino, en dirección a La Puebla.

En esta villa, a donde se llegó a las 4:40, recibieron al Conde el Párroco, Rdo. señor Pujol, el Alcalde, señor Torres, el jefe local, señor Cladera, una banda de música y mucho público. Se vitoreó al Conde y al partido liberal. Se repartían unas hojitas conteniendo esta inscripción: 'Viva a Romanones!'. La fachada del Círculo Liberal apareció adornada e iluminada, y delante de éste levantábase un arco de triunfo. Las calles del tránsito estaban adornadas con ramaje de pino. Al paso del Conde por el Círculo Liberal hizo una suelta de 100 palomas, y se arrojaban flores. El Conde se apeó frente al domicilio de la señora Socías y Calmarí, en cuya casa celebró recepción, y donde salió al balcón, repitiéndose los vitores y aplausos. Luego el expresidente del Consejo fué a visitar la Parroquia, regresando seguidamente al domicilio de la señora Socías y Calmarí, donde se sirvió espléndido té. Y se reanudó la marcha, ya anochecido, entre vitores y aplausos, para Ica.

En dicha ciudad fué recibido por mucho público, que le vitoreó y aplaudió, trasladándose acto continuo el Conde a la Casa Consistorial, donde se celebró recepción. Había un arco de triunfo con esta inscripción: 'Sea bienvenido el Conde de Romanones.' Luego se trasladó al 'Hotel Domingo,' donde asistió a un banquete, obsequio del partido liberal de Ica. El menú, succulento, fué el siguiente: Entramezes variados.

Puré al consommé.—Solomillo de ternera a la financier.—Denton con mayonesa.—Menera de verduras.—Pavas trufes.—Postres variados.—Vinos de la Comarca, Rioja y Jerez.—Cognac Domec.—Cigarras.

Antes de la comida, se pronunciaron discursos. El primero en hablar fué el jefe local, señor Armengol, quien saludó, y dió la bienvenida, al Conde de Romanones. Dió cuenta de haber recibido un telegrama del general Luque adhiriéndose al Sr. Hizo la historia del partido liberal, y dijo que éste está seguro del triunfo electoral en Ica.

Luego habló el diputado señor Roselló, diciendo que el Conde de Romanones ha venido a Mallorca por creer que no se puede gobernar un país sin conocerlo. Ofreció su apoyo, y el del Conde, a los inaherentes, incluso a los enemigos políticos, y envió a todos estrecho abrazo. Agradeció el agasajo, y terminó haciendo notar la importancia del viaje de Romanones a Mallorca, la avanzada España.

A continuación usó de la palabra el señor Conde de Romanones, diciendo que le había emocionado el discurso del señor Armengol al oír su voz expresando su esperanza de mejores días; añadió que no olvidaría su estancia en Mallorca, 'Será un tór orgulloso—agregó—si creyera que esos agasajos van sólo dirigidos a mí persona, a mis méritos. No lo he creído. No son por mí, son por el partido liberal. Y son hoy más: para ese entusiasmo, que no van a crear en Madrid, no basta el amor al partido liberal; hacia falta haber pasado largos años de opresión; y mi presencia es un rayo de luz ante esa opresión, un rayo de luz al que siguen los que estaban en la obscuridad. Si no estuviera aquí, me expresaría de otro modo, pero a todos, amigos y adversos, hay que rendirles la admiración debida. No desearé vuestros días de Poder, porque no sois

egoístas: soy liberales por convencimiento, porque queréis las reivindicaciones debidas, y que tendréis, porque yo soy de los que hacen justicia, y haré la es tributar al enemigo el mayor tributo.' Dicho cariñoso recuerdo al general Luque. Y después de indicar que cada viaje le hace transformar el concepto que tenía de las regiones, añadió: 'El viaje a estas islas, aunque contra mi voluntad, no tenía un fin político: tenía un concepto más alto, el interés de la Patria. Pero el resultado político, provechoso. El recuerdo de Mallorca no se me olvidará.'

Leyéronse después comentarios hechos por periódicos Extranjeros al discurso de Romanones en el Teatro Principal.

El señor Armengol entregó al Conde un mensaje de los maestros de Ica pidiendo la creación de Escuelas de maestro militares.

Y, entre vitores y aplausos, emprendió el Conde su regreso a Palma, llegando al Grand Hotel poco después de las diez y media.

La excursión de hoy Esta mañana, a las ocho y media, han salido para realizar la anunciada excursión a Luchmayor, Campos, Felanix, Manacor, Petra y Sineu, ocupando automóviles de don Jerónimo Pou, don Antonio Oliver, don Bernardo Amer, don Francisco Mirer y don Bartolomé Comas, el señor Conde de Romanones, don Alejandro Roselló, don Fernando Weyler, don Baldomero Argente, don Dionisio Alonso Martínez, don Bernardo Amer, don Rafael Suárez, don Gabriel Fuster, don Antonio Cañellas, don Rafael Aborda, don Bartolomé Terrades, don Guillermo Gelabert, don Jaime Moya, don Pedro Martínez, don Juan Canals, don Jaime Aleñar, don Bartolomé Calafal, don Gregorio Cresp, don Guillermo Nida, don Eiviro Sans y don Julián Oliver.

La comida se servirá en Manacor, en casa de don Antonio Roselló Ferrer.

Para mañana Mañana por la mañana saldrá el Conde para Alcudia, desde donde irá a Ciudadela y Mahón.

Regresará al tábado por la mañana; a la venida, se detendrá en Cabrera.

Boletín religioso

MAÑANA Santos.—Santos Sotero y Cayo, papa y mártir.

Cuarenta Horas.—Concluyen en Santa Catalina de Sena en sufragio de varios difuntos: Exposición y primera parte del Rosario a las seis y media, a las diez, Misa cantada y segunda parte del Rosario, durante una misa; por la tarde, a las seis y media; la tercera parte del Rosario, continuación de la novena de Santa Catalina de Sena con sermón por el P. Redal, T. Dum y reserva de S. D. M.

Visita.—A Ntra. Sra. de la Cueva Santa, en Santa Eulalia.

Sueltos y noticias

Caja de Pensiones Hemos recibido las siguientes listas: 'Durante la última semana la 'Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros,' ha recibido por impositores la cantidad de 277.713 pesetas y ha pagado por reintegros de ahorro y por plazas mensuales de pensión 203.708 pesetas, habiendo abierto 166 libretas nuevas.'

Correo de Mallorca

se vende en Palma en todos los kioscos, en la imprenta L. A. E. S. P. E. R. A. N. Z. A. en el Centro de suscripciones de la calle de Jaime II, 62 y en las estaciones de ferrocarriles.

El Colegio Médico farmacéutico celebrará sesión científica mañana, miércoles, a las seis y media de la tarde. En ella disertará don Julián Alvarez, acerca de Revisión de la Terapéutica, como derivación del tema desarrollado hace dos semanas por don Juan Gamuadi, sobre Medicamentos de antaño y de hoyo, que ha despertado mucho interés, y que ya fué objeto de importante discusión por parte de los señores Piñá (D. Jaime), Sampol y del mismo Sr. Alvarez, en la sesión del último miércoles.

Comedia Invitó el conocido poeta señor García Rovet por la Junta de gobierno del 'Orfeo Mallorquín,' a que escribiera algo para su Teatro infantil, de reciente creación, el domingo último se representó la nueva producción, una comedia en verso mallorquina titulada 'Per la salut de 'Erich,' en velada familiar, obteniendo un verdadero éxito.

Las Reales Ciencias matrimoniales Por el ministerio de Gracia y Justicia se ha dictado una Real orden llamando la atención de la Nobleza titulada sobre el incumplimiento de los preceptos legales que obligan a los titulados, así como a sus hijos e inmediatos sucesores, a solicitar Reales licencias para contraer matrimonio.

En vista de la frecuencia con que se falta a lo preceptuado, solicitando después indulto, S. M. el Rey se ha dignado disponer: 'Que no se otorguen en adelante más indultos a los que contraerón matrimonio sin el permiso Real, y para aquellos obligados a solicitarlo que no lo hubiesen hecho, registrará también esta negativa, y por lo tanto la aplicación severa de la sanción

Creme Simon - PARIS - Para los cuidados y belleza del cutis. Un sencillo ensayo es cuanto basta para demostrar su absoluta superioridad sobre todos los productos similares. Es un verdadero talismán de belleza. Polvo y Jabón Simon. Exigir esta marca y rehusar las imitaciones.

Agricultores!

Ya no existen las plagas del campo. Los productos insecticidas y desinfectantes marca 'EL SOL,' son unos remedios indiscutibles para salvar las cosechas y arbolado. El pulgón que ataca el almendro, el polvillo y demás parásitos que invaden el naranjo, la palomilla, conejo, negrilla, gusanillo del olivo, polvillo negro de las habas, se exterminan inmediatamente con los preparados de esta marca. Para informes y venta en Palma de Mallorca, Pedro Soler, Sindicato, 64, 3.º y a su autor don José L. Vila, en Valencia, Quemadero y Turia S. W.

Francisco Clar Sánchez Odontólogo

Participa a su distinguida clientela haber trasladado su Clínica Dental, a la calle de Cisterugui, núm. 6, pral.

Al Comercio y la Industria

SI USTED NECESITA registrar su marca de fábrica o nombre comercial, sacar patentes, informarse de la solvencia de sus compradores, conseguir buenos representantes o correspondientes y cobrar sus créditos atrasados; obtener certificados de últimas voluntades o de penales y si quiere llevar sus cuentas bien y comprar buenos libros de escritorio, papel de cartas, sobres y facturas de imprenta, litografía o relieve, escriba usted hoy mismo a la conocida Casa Ungria (Plaza de la Encarnación, 2, Madrid), quien lo proveerá de todo lo necesario en su escritorio a su satisfacción y precios equitativos.

EL MEJOR BANO DE SOL

en pocos minutos, por el Sol artificial de altitud, tónico incomparable, por su luz ultravioleta y la gran cantidad de ozono que desprende.—Aumenta la nutrición, fortifica, regenera, endurece contra los microbios.—Eficacísimo en anemias, colores pálidos, debilidad, raquitismo, escrofúlas, tuberculosis pulmonar, peritonía, tumores blancos, reumatismos, neuralgias, etc.—Remedio heroico de Enfermedades de la piel (acción fotoquímica y moribunda de los rayos ultravioletas).—Cura coque, luche, bronquitis, catarros, etc. (acción microbicida y tónica del ozono y de la luz).—Reduce la tensión arterial como ningún otro remedio, y es muy beneficioso en enfermedades del corazón, arteriosclerosis, etc.—Instituto Sureda, D. n.º 4.

Baños de la calle de los Huertos

Quedan abiertos al público a partir de hoy, los servicios de este baño, ya acreditado establecimiento.

Gas y electricidad FABRICA DE LAMPISTERIA

de Bartolomé Fuster Plaza del Rastrillo, 8, y Colón, 9. Instalaciones eléctricas, Sanitarios, Bombas, Motores y Parrayas. Compras de plomo, zinc, cobre y demás metales viejos.

Obras en venta en la Tip. LA ESPERANZA

Promoción a la Sede episcopal de Lérida del lmo. y Rdo. Sr. Doctor D. José Miralles y Sbert.—Recordo.—Impreso en papel hilo y con fototipia del lmo. Sr. Obispo. Se vende a una peseta ejemplar.

Novena del Beato Ramón Lull

per Mossen Mateu Gelabert. Donst a l'estampa p'els Col·legials de la Sapientia. Esta obra también se halla en venta en las librerías de D. Ernesto Frau, (Brossa), de D. Felipe Guasp, (Morcy) y en la Administración del 'Heraldo de Cristo,' (San Francisco).

Cafés-Cafés-Cafés

Torrefacción sin igual. Exquisitos y aromáticos. Antigua CAJA LLOFRU. TALLER Instalaciones Electricidad Alumbrado y Timbres EL ÁGUILA, BROSSA, 30

Doctor Lóbisch

Médico especialista en enfermedades de la piel. Antes, ayudante, médico y jefe interino (durante 3 años) del ambulatorio para enfermedades de la piel, del Instituto Medicinal clínico de la Real Universidad de Munich (Alemania). Calle San Jaime, 7 CONSULTAS de 8-1, de 3-5 y de 7-9.

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

(SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA)

La guerra europea.—Las represalias de Alemania con Inglaterra.—Extrema vigilancia en Gibraltar.—Ofrecimiento de Alemania a Holanda.—Las negociaciones entre Italia y Austria.—Variadas noticias del ataque a los Dardanelos.—Submarino a pique.—El "boycottage," chino al comercio japonés.—Las sublevaciones musulmanas en territorio inglés.—Ocupación por las tropas británicas.—Comunicados oficiales.—Los rusos y la ocupación de Hungría

DESDE MADRID

Madrid, 20 (9/25)

Ofrecimiento nuevo a Inglaterra
Zelandia.—El primer Ministro ha anunciado que Inglaterra acepta el ofrecimiento de nuevos contingentes hechos por Zelandia.

Los nuevos contingentes consistirán en tropas de infantería y artillería.

Los ingleses en la línea de batalla
Londres.—Los críticos militares están esperanzadísimo de la eficacia de los nuevos contingentes ingleses.

En el próximo verano tendrán estos en la línea de batalla un millón de hombres. Además, tendrán en reserva, para cubrir bajas, otro millón.

Madrid, 20 (10/00)

Carta del Vice rector de la Universidad de Lovaina
El Havre.—El Vice-rector de la Universidad de Lovaina publica en un periódico una carta desmintiendo ciertas declaraciones que le atribuye un periódico alemán sobre la conducta observada por la población civil belga, durante la invasión alemana.

Dice que jamás habló ni se vio con ningún redactor del tal diario alemán, añadiendo que ignora absolutamente la procedencia de los primeros tiros que se dispararon en Lovaina, pudiendo asegurar que no se dirigió contra los soldados que la custodiaban.

Afirma que no le consta que ningún paisano de Lovaina hiciera disparos de fusil.

Las represalias de Alemania contra Inglaterra

Londres.—Noticias de Berlín dicen que ocho oficiales británicos, entre ellos algunos que formaban parte de la Embajada inglesa en Berlín, han sido transportados a Magdeburgo en donde se les ha encarcelado e incomunicado como represalia al trato de Inglaterra a los tripulantes de los submarinos alemanes.

General inglés condecorado

Londres.—El Príncipe de Connaught visitó al general Mansury, herido recientemente en el campo de batalla, condecorándole, a nombre del Rey Jorge, con la cruz de la orden de San Miguel.

Vigilancia en Gibraltar

Gibraltar.—Las recientes precauciones de las autoridades de esta plaza obedecen a sospechas de que algunos súbditos alemanes trataban de penetrar en ella para practicar el espionaje.

La vigilancia es, con tal motivo, muy estrecha, tanto por tierra como en el mar.

Obreros despedidos

Gibraltar.—Han sido despedidos del Arsenal algunos obreros calificadas de germanófilos.

Rumor desmentido

Gibraltar.—Se ha desmentido el rumor de que el Gobierno inglés proyectaba cerrar el tráfico comercial de los puertos de Gibraltar y Malta.

Madrid, 21 (1/00)

Parte oficial francés de la tarde

París.—Se ha facilitado a la prensa la parte oficial de las tres de la tarde.

Dice lo siguiente:

"No hay nada que señalar en el frente de Lorena y en los Vosgos. Ha habido duelos de artillería en el sector de Reims y en Argonne."

Comunicado oficial austriaco

Vienna.—Se ha dado a la publicidad el siguiente comunicado oficial:

"Ha llegado a Czarnowitz el Archiduque Francisco José siendo aclamado."

La ofensiva rusa en los Cárpatos ha disminuido en intensidad.

El enemigo ha rehuido los sitios

de peligro al objeto de reorganizar sus tropas.

Vapor pesquero a pique

Londres.—El Almirantazgo comunica que un submarino alemán hundió a un vapor pesquero, impidiendo que se salvara la tripulación.

Italia y Austria.—El plazo para las concesiones

París.—"Le Figaro," publica un despacho de Roma diciendo que el Gobierno italiano ha fijado para hoy el término del plazo fijado a Austria para que haga las concesiones que fueron objeto de las negociaciones.

Alemania ofrece indemnizar a Holanda

La Haya.—El Gobierno alemán ha ofrecido indemnizar a Holanda si se comprueba que el hundimiento del vapor "Katmidj," fué motivado por un submarino alemán.

Rumores infundados

París.—Son infundados los rumores recogidos por la prensa alemana respecto al desaliento de Francia que la inclina a pedir la paz.

De esta mañana

Madrid, 21 (5/30)

Comunicado alemán

Nordelch.—(Radiograma).—El Gran Cuartel alemán ha facilitado el siguiente comunicado:

"Cerca de Croix des Curmes los alemanes, después de volar varios bloques penetraron en la posición principal francesa, causándole al enemigo grandes pérdidas."

En los Vosgos, a las alturas de Silloker, fracasaron los ataques de los franceses con importantes bajas para ellos.

Avanzamos varios centenares de metros en la cima de Hartmanweilerkopf.

Al Este la situación sigue siendo estacionaria.

Lo que dicen los rusos

Nordelch.—(Radiografía).—Dicen de Stokolmo que los rusos declaran que aun continúan avanzando.

Dicen, además, que no tienen intención de penetrar en Hungría, pero que impedirán cualquier tentativa de Austria para recuperar las regiones que ocupan hoy los rusos. No se explican estas declaraciones después del esfuerzo titánico que han realizado estos días los rusos para pasar los Cárpatos, sufriendo pérdidas que ascienden al triple de las bajas tenidas por los austro-alemanes.

Esto demuestra que la ocupación de Hungría entra en los planes del Estado Mayor ruso, demostrando también su declaración del completo fracaso de los rusos.

Fleotilla bombardeada

Nordelch.—(Radiograma).—Comunican de Constantinopla que una flotilla intentó acercarse al estrecho de los Dardanelos, pero el fuego de las baterías turcas alcanzó a dos torpederos.

Dicha flotilla se retiró.

Vuelo sobre Tends

Nordelch.—(Radiograma).—Un aviador turco ha volado sobre Tends, arrojando bombas sobre los barcos aliados, con éxito.

Dicho aviador regresó indemne a pesar del fuego de artillería que le hicieron aquéllos.

Declaración falsa

Nordelch.—(Radiograma).—Es inexacta la declaración del capitán del vapor pesquero "Peromo," quien ha manifestado que intentó salvar a los tripulantes del vapor "Vanilla," fué torpedeado por un submarino, impidiéndole el salvamento.

Lo ocurrido fué que el mencionado capitán quiso embestir al submarino, el cual, prevenido, le lanzó un torpedo.

Los comerciantes chinos

Nordelch.—(Radiograma).—Dicen de Irkutk que los comerciantes chinos de Shanghai han abandonado todas las relaciones comerciales con los japoneses, acordando declarar el "boycot," a los bancos, y Compañías de navegación japonesas.

Parte oficial francés de la noche

París.—Se ha facilitado a la prensa el acostumbrado parte oficial de las once de la noche el cual dice así:

"Los alemanes han lanzado sobre Reims 56 bombas incendiarias."

En Argonne se reanucvan las luchas de artillería sin que tome parte la Infantería.

Entre el Mosa y el Mosela, en el bosque de Montmare, cerca de la carretera de Filrey, ganamos terreno.

En el bosque de Le Pêtre el enemigo, después de bombardear unas mesetas de las posiciones en la región de Groichar, esbozó una tentativa de ataque que fué contenida por nuestra Artillería.

Durante la noche del día 19 los alemanes iniciaron dos ataques co Harmanweilerkopf siendo rechazados.

La sublevación de los musulmanes

Pol.—(Radiograma).—Comunican de Constantinopla que Inglaterra cada vez se da más cuenta de las consecuencias que podría acarrearla la continuación de la guerra con Turquía, por las sublevaciones de los musulmanes que habitan territorio inglés.

Comunicado oficial turco

Pol.—(Radiograma).—Comunican oficialmente de Constantinopla que el Gobierno turco, ante las autoridades inglesas que procuran negarlo, afirma que los días 21 y 23 de Marzo el crucero inglés "Hase," bombardeó Nuilly violando los lugares de Islam, destruyendo los minaretes de las mezquitas.

Submarino echado a pique por los ingleses

Londres.—El Almirantazgo comunica que para evitar que el submarino inglés número 25, embarrancado en Kephaz, cayera en poder de los turcos, dos lanchas inglesas se acercaron a él, hundién-dole, a pesar del gran fuego de las baterías turcas, las cuales alcanzaron una de ellas haciéndola zozobrar.

Perció uno de sus tripulantes.

Ocupación por las tropas inglesas

Poldhu.—(Radiograma).—Las tropas británicas destinadas en el sudeste se apoderaron de Koesmenhoop, a 200 kilómetros de la costa.

La Gaceta

Madrid, 19 (10/00)

De Hacienda

La "Gaceta," publica una Real orden del Ministerio de Hacienda disponiendo que se reduzca a un millón doscientos mil pesetas la cantidad de dos millones asignada por Real orden del 2 Enero para obras en los caminos vecinales pertenecientes a contratos vigentes con las Diputaciones.

Y otra aprobando definitivamente los itinerarios presentados para el año actual por la Compañía Transatlántica.

Firma regia

Madrid, 19 (10/00)

De Gobernación

El Ministro de la Gobernación Sr. Sánchez Guerra ha presentado a la firma del Monarca varios decretos, con las siguientes disposiciones:

Reorganizando el servicio de entrega de correspondencia en la lista de correos.

Concediendo honores de jefe de administración al Alcalde de Guadalupe.

Creando juntas para el fomento

de casas baratas en Logroño, Oviedo y Sóller.

De Hacienda

El Ministro de Hacienda ha llevado, a su vez, a la firma regia, varios decretos:

Nombrando delegado en Guadalupe a don Ramón Martínez.

Idem. interventor de Toledo a don Luis Galindo, de Córdoba a don José Flores, de Zaragoza a don Juan Montero y de Alicante a don Pedro Echevarría.

Y nombrando Administrador de contribuciones en Barcelona a don José Moneo.

El discurso

de Maura

Madrid, 21 (1/00)

Lo que dice "La Tribuna"

El periódico "La Tribuna," se ocupa en el discurso que hoy ha de pronunciar don Antonio Maura.

Dicho periódico niega que Maura emplee en su peroración tonos violentos, añadiendo que deben tenerse en cuenta las presentes anormales circunstancias y que el señor Maura no quiere agitar la opinión olvidándose de la responsabilidad que supone.

Termina diciendo que el señor Maura hablará solamente para su partido, exponiendo las orientaciones que debe seguir si aspira a gobernar.

La Bolsa

Madrid, 21 (1/00)

Cotización de ayer

Interior contado 71/93
Amortizable 5 por 100 00 00
Amortizable nuevo 93/10
Banco de España 000 00
Compañía Tabacalera 000/00
Franco 94/25
Libras 24/04
Exterior 83/40

En los Ministerios

Madrid, 21 (1/00)

En el de Estado

En el Ministerio de Estado se nos ha facilitado una nota diciendo que el gobierno inglés ha suspendido la exportación del nitrato de sosa, por haber disminuido grandemente las existencias de dicho mineral, autorizando, en cambio, la exportación del aceite de ballenas.

En el de Marina

En el Ministerio de Marina se nos ha comunicado que en Marruecos y en la kábila de Bencharh se estableció una gran lucha entre los partidarios del Raisuli y del Magzen.

Se dice que ambos bandos han tenido enormes bajas.

Los combatientes han pedido auxilio a las kabilas amigas, habiendo intervenido la de Benharrich y otras fracciones importantes.

Se añade que a consecuencia del encuentro han muerto un hijo del Magzen y el Cherif de la kábila de Parmas.

El viaje de Dato

Madrid, 20 (16/00)

El regreso.—Llegada a Madrid
En la estación del ferrocarril esperaban al señor Dato todos los Ministros, el personal oficial, muchos diputados y senadores y su esposa y su hija.

Al apearse del tren, el señor Dato abrazó al Presidente del Congreso señor González Besada.

Se dieron repetidos vivas.

Desde su domicilio, el jefe del Gobierno se dirigió a Palacio, informando al Monarca de los detalles de su viaje a Barcelona.

Hablando con los periodistas
Después de despachar con el Monarca, el señor Dato, hablando con los periodistas, nos dijo que no ha podido ser más satisfactoria su visita a Barcelona y que cree contribuirá a desvanecer toda mala inteligencia respecto al entusiasmo que siente Cataluña por la suerte de España y que estrechará más los lazos entre todas las regiones.

Nos dijo también el señor Dato que a su paso por Guadalupe recibió un telegrama de despedida que le dirigió el Ateneo Isafitil de Gracia, elogiándole efusivamente e invitándole a que acompañara al Rey cuando vaya a Barcelona.

Nos ofreció, además, comunicarnos mañana sus impresiones acerca del discurso que el señor Conde de Romanones pronunció en Palma.

Nos anunció que mañana por la tarde se celebrará Consejo.

El discurso

de Romanones

Madrid, 19 (16/00)

Comentarios de "El Radical"
"El Radical," ocupándose en el discurso del Conde de Romanones en Palma, dice que las reivindicaciones que ha pedido el Conde respecto de Tánger, colocan el problema en términos aceptables.

Espera que por medio de las negociaciones se llegue a un acuerdo con Inglaterra para lograr que España se coloque en el sitio que le corresponde entre las grandes potencias.

De Portugal

Madrid, 20 (16/00)

La Cámara municipal de Lisboa
Lisboa.—Se cree inminente la disolución de la Cámara municipal de Lisboa por haber ratificado su actitud contraria a la dictadura.

Regreso

Lisboa.—Ha regresado a esta capital don Alfonso Costa.

Noticias Varias

Madrid, 20 (16/00)

El teatro de la Comedia será reconstruido
El dueño del teatro de la Comedia, que fué destruido por las llamas, se propone reconstruirlo.

A este fin, ha conferenciado con un arquitecto que lo reproducirá lo más exactamente posible.

Es probable que en el próximo invierno pueda ya funcionar.

Madrid 21, (1/00)

La reina Alejandra, enferma
Londres.—La Reina Alejandra madre del Rey Jorge V, guarda cama padeciendo una bronquitis.

Ofrecimiento de terrenos para un sanatorio
La condesa de San Rafael ha ofrecido terrenos para construir un sanatorio antituberculoso.

La donante propone que haya una sala para periódicos.

Reformas en Correos
Desde el primero de Mayo se prohíbe la circulación de correspondencia con indicaciones anónimas que signifiquen encubrimiento de la personalidad del destinatario.

Se admitirán pseudónimos o sobrenombres sólo cuando la dirección exprese el domicilio en que haya de entregarse la correspondencia.

Ladrones sorprendidos
El Alcalde de Segorbe comunicó a que la fuerza pública ha sorprendido una partida de cuatro bandidos.

La fuerza les tirotó, contestando ellos.

Resultó uno de los bandidos muerto y otro herido, habiendo huído los restantes.

Se supone que hay otro herido por el rastro de sangre que ha dejado.

En venta
Se hallan en venta algunos mapas propios para tienda de comestibles.

Para informes: Al Centro de Anuncios de don Miguel Serre, Plaza de Santa Eulalia.

DESDE BARCELONA

Notas catalanas

Barcelona, 21 (3/30)

El viaje de Dato

Los elementos que representan la producción catalana y los representantes de los Bancos de Barcelona han publicado un manifiesto diciendo que están altamente satisfechos del viaje realizado por el jefe del Gobierno, señor Dato, a esta ciudad.

Añade el manifiesto que los que lo suscriben expusieron al señor Dato la necesidad de llevar a la práctica los proyectos económicos del Gobierno, y agrega que se tiene la impresión de que el Gabinete accederá a tal petición mediante reales decretos.

El Sr. Dato, por encargo del Rey, felicitó al señor Gobernador civil por el éxito del viaje.

También el señor Andrade ha recibido un telegrama de felicitación del Ministro de la Gobernación, Sr. Sánchez Guerra.

Los radicales y el Alcalde
La minoría radical del Ayuntamiento ha acordado mantener su actitud de protesta contra el señor Alcalde.

Para explicar las causas de su retraimiento, dicha minoría ha organizado para el próximo domingo un mitin monstruo.

Registros policíacos
La policía ha practicado varios registros en una fundición.

Créese que dichos registros están relacionados con la detención, llevada a cabo en Cuenca, del supuesto autor del robo sacrilego cometido en la iglesia de Cervera.

A esinato
Un individuo asestó varias puñaladas a su novia con la que tenía que casarse en la próxima semana.

La joven en cuestión quedó muerta.

El asesino se entregó después a un guardia urbano.

Palou Gari

ULTIMAS NOTICIAS

DESDE MADRID

La guerra europea

Madrid, 21 (9/50)

Protesta de la Embajada norteamericana en Londres
La Embajada norteamericana en Londres ha protestado de la captura del vapor "Paklat," que se dirige a Hong Kong, con refugiados.

La protesta ha sido hecha a excitación del Gobierno alemán.

Mr. Grey ha contestado a dicha protesta diciendo que el vapor francés "Almiral Ganteaume" fué torpedeado por un submarino alemán en el Canal de la Mancha, cuando también llevaba refugiados.

Añade Mr. Grey que los refugiados que conducía el vapor "Paklat" fueron desembarcados y enviados al punto de destino.

Lotería Nacional

Madrid, 21 (11/50)

Sorteo de hoy

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy han resultado premiados los siguientes números:

Primer premio: número 22 400, despachado en Verín.

Segundo premio: número 17 444, despachado en Logroño.

Tercer premio: número 13 909, despachado en Madrid.

Cuartos premios: números 4 642, 22 570, 15 436, 10 739, 13 398, 11 905, 14 127, 14 513, 16 765 y 23 401.

Frensa Asociada

LA ESPERANZA
-- ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO --

Con maquinaria y útiles para la impresión de toda clase de trabajos propios del ramo, con

ESMERO, PRONTIJD Y ECONOMIA

Folleto, Revistas, Programas, Tarjetas, Taborarios, Invitaciones, Memorandums, Recordatorios, Cartas y Sobres Comerciales, etc., etc.

--- EN UNA O MAS TINTAS ---

Calle de la Lonjeta, núm. 11

Apartado, n.º 19 Palma de Mallorca Teléfono, 200

Cristales combinados
y demás clases

Maquinaria especial

Ultimas novedades en armazones, gafas lentes

Gemelos Prismáticos

ISIDORO LASALLE, HIJO
25 Calle Brossa, 25

No equivocar esta casa.—No comprar sin pedir precio.

Mapa de Mallorca
Levantado por el Cuerpo de Estado Mayor del Ejército

No obstante la escala de 1: 100.000 tiene verdadero lujo de detalles porque es reducción de los trabajos que se hicieron en la de 1: 50.000. El relieve del terreno está perfectamente marcado con curvas de nivel y anotados multitud de cañeros, todos los caminos, carreteras y vías férreas, incluso la de Santany que se está construyendo. La bondad de este mapa queda garantizada por la competencia de los señores Jefe de Estado Mayor que lo levantaron y del Depósito de la Guerra que lo ha publicado.

En venta: Antigua Casa Lassalle, San Nicolás, 31

Liga de Propietarios de fincas Urbanas

Habitaciones para alquiler

CALLE O PLAZA	NÚM.	PISO	INFORMES	OBSERVACIONES
Límon (C'an Capas)	15	bajo	Brossa, 19, trip.º pral. decha.	Mucha capacidad, 8 50 ptes. mensuales
Concepción	106	único	Concepción, 112	Casa solariega, 60 pis. cap. cochera
San Bartolomé	28	pral.	Colón, 23 bajo	Mucha cpdad., con vista a la de Jaime II
Vilera (S. Anglada)	bajo y	alto	Juanot Colom, 32-1.º	7 dor. Jardín, 2 cuartos. Almendra.
Call	17	cochera	Call, 17, pral.	Cuadra, egus abundante
Alfarería	42	1.º dcha.	Alfarería, 42	Mucha capacidad, 6 cuartos agua
Maladero	30	1.º d.	Cofradía, 4 1.º	Mucha capacidad, reciente construcción
Calatrava	50	bajo	Brossa, 19, ent.º derecha	local propio para cochera

Véase relación general en el domicilio social: calle de Brossa 19, triplicado, pral. derecha.

Comerciantes e industriales

La nueva lámpara "NITRA," de medio Watio ha resuelto el problema del alumbrado eléctrico económico.

Todos los Arcos Voltáicos deben substituirse por la nueva lámpara NITRA, la más adoptada por el comercio e industrias, lo cual se comprueba fijándose en los establecimientos. Una lámpara NITRA de 200 bujías consume como una lámpara de filamento metálico de 100 bujías o una de filamento carbón de 25 bujías

Tipos 200, 400, 600, 1.000, 1.500, 2.000 y 3.000 bujías

De venta en todas las Centrales Establecimientos de Electricidad y

A. E. G. Thomson Houston Ibérica (S. A.)

MADRID-BARCELONA-BILBAO-GIJÓN-VALENCIA-SEVILLA-ZARAGOZA

Vapores Correos Italianos

con itinerario fijo para Montevideo y Buenos Aires

Servicio rápido combinado entre las compañías

Navigazione Generale Italiana, Lloyd Italiano y La Veloce

Grandes y veloces vapores en los cuales se garantiza todo el confort moderno, con camarotes de preferencia y lujo, excelente trato, servicio tipo Grand Hotel, restaurantes y telegrafía Marconi en todos sus buques

COCINA A LA ESPAÑOLA

Próximas salidas de Barcelona:

Navigazione Generale Italiana	Príncipe Umberto	8 Abril
Navi azione Generale Italiano	Re Vittorio	22 Abril
La Veloce	Duca di Genova	28 Abril
Lloyd Italiano	Principessa Mafalda	6 Mayo
Navigazione Generale Italiana	Regina Elena	20 Mayo
Navigazione Generale Italiana	Príncipe Umberto	3 Junio

PARA PALMA:

Para despacho de los pasajes de 1.ª y 2.ª clase a los Sres. Sales y P. Illán.—Plaza de la Libertad, 3.

Para despacho de pasajes de 3.ª clase y carga a D. Miguel Ordóñez.—Plaza de la Libertad núm. 17, Palma de Mallorca.

Cran Centro de Arte Cristiano Español

Jaime Mulet (Escultor Valencia)

Premiado por la Real Academia y en varias exposiciones

Se construyen Imágenes, Altares, Retablos, Templetas, Tabernáculos, Sagrarios, Urnas, Manifestadores, Doscles, Púlpitos, Carrozas, Confesionarios, Sepulcros, Andas, y tronos para llevar las Imágenes en procesión, Cruces Parroquiales, Candelabros, Candeleros, Sacras, etc. etc., en todos los órdenes y estilos, como Renacimiento Gótico, Plateresco, Bizantino, Corintio, Greco y Romano; haciéndose bocetos y dibujos con arreglo al gusto y según lo que quieran invertir desde los más económicos hasta los más ricos y superiores.

Los trabajos son construidos con buenas maderas, como Sucele, Rusia, Nogal, Cedro, Cacha, má mol y piedra.

Se reciben fotografías e informes a quienes deseen hacer algún encargo

TALLERES Y DESPACHO: CADIRERS, 14, VALENCIA

Para más detalles: Seminario, 15, Palma.

Vermouth CRESTIN

legítimo de TORINO

EL MEJOR DEL MUNDO, elaborado por el antiguo procedimiento.

VERMOUTH VAINILLADO llamado de los Reyes, es el preferido por todas las personas de buen gusto; es el Vermouth de la aristocracia.—Depositario para la venta al por mayor, para Baleares, D. ROMAN MORET, Calatrava, 47, Almacén, Palma.

Se sirve en los principales Cafés

Tel. LA ESPERANZA. Leajets, 11—PALMA DE MALLORCA



FUERZA VIGOR y JUVENTUD EL ELIXIR CALLO

GUSTO AGRADABLE EFECTO RÁPIDO

Formula Aprobada en 1897 por la REAL ACADEMIA DE MEDICINA para combatir la NEURASTENIA, ANEMIA y DEBILIDAD GENERAL. Acelera Convalecencias.

Venta farm., drag.: Aumenta el Apetito

Pídase prospectos a Calló-Barcelona

SE VENDE

Una casa, espaciosa, con jardín y comodidades apetecibles, en sitio céntrico de San Rapiña.

Informes: Calle Santa Eulalia, número 13, Palma.

Moto-sidecar

Se vende uno, que lleva tres meses de uso, a toda prueba. Razón: Sindicato, 188, 2.º piso, 1.ª puerta.

Se ofrece

joven que conoce francés, inglés, teneduría y máquina de escribir, para trabajo de escritorio en casa de comercio. Informes: Centro de Anuncios, Plaza de Santa Eulalia, 10.

A los pintores empapeladores

Se venden periódicos usados precios económicos. Diríjase al "Centro de Anuncios".

Línea Pinillos

Línea de la América del Sur

Para Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrá de Barcelona el día 17 de Mayo el vapor

Infanta Isabel

Línea de las Antillas

Para Canarias, Puerto Rico, Mazagón, Porco, Santiago de Cuba, y Habana, saldrá de este pué todirectamente el día 5 de mayo el vapor

Pío IX

Admité cargo y pasajeros: debiendo declarar con anticipación los señores cargadores a los Representantes de la Compañía la carga que tengan que embarcar para reservarles la cabida necesaria. Para más informes dirigirse a los Representantes de la Compañía

Las enfermedades de REUMA

se curan radicalmente y se alivian completamente los dolores en 48 horas con el SUFISIT ANTISEPTICO INDIO PARAGUAYO GARBERO.

Gran sorpresa. Pedir prospecto que será entregado o remitido por correo gratis a la casa única depositaria en Palma, Sr. ALEJO CORBELLA, Plaza Antonio Maura, número 8, farmacia.

Gotas Madres Sulfurosas DE BAR

Las Gotas Madres Sulfurosas de Bar, es la medicación sulfurosa por excelencia. Las Gotas Madres Sulfurosas de Bar, se emplean en los herpes, llagas, anginas, bronquitis, escrófulas, granos, etc. y siempre que este indicado el uso del azufre o de las aguas minerales sulfurosas. Las Gotas Madres Sulfurosas de Bar, pueden usarse en agua para bebida, baños, gargarismos, pulverizaciones, pomadas, etc. Con las Gotas Madres Sulfurosas de Bar, se tiene toda la medicación sulfurosa a domicilio. Precio del frasco: 3 Pesetas. Depósitos: Centro Farmacéutico y Farmacia de D. Juan Valenzuela.

GALLICIDA PIZÁ

Extirpa rápidamente sin dolor ni molesto los callos y durezas. Es curioso no motiva los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico: un peseta en las farmacias, droguerías y zapaterías. Depósito: Farmacia Pizar, Plaza Antonio Maura. DEPÓSITO EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS DE ESPAÑA

LLOYD SABAUDO

El día 25 de Abril saldrá de Barcelona, directo para Buenos Aires

el nuevo vapor de 14.000 toneladas, de gran marcha,

TOMASO DI SAVOIA

Realizando la travesía en QUINCE días

Camarotes espléndidos en 1.ª clase.—Tres puentes de 1.ª c.

Jardín de invierno—Telégrafo Marconi.

Segunda clase económica a PRECIOS REDUCIDOS

Terminorios higiénicos, lavabos, comedores con mesas

Cocina Española

El día 16 de Mayo saldrá para igual destino, el vapor

PRÍNCIPE DI UDINE

Para informes en Palma: Damián Bennasar, Calle del Mar, 40-1.º

Remeys segus y ben provats

XAROP VERMÍFUGO.—Preparat amb herba mallorquina. Cap altre sen troba mes segur per meta es cuchs y per doná bon colós y molta gana a n'els infants malaltissos.

CALLICIDA SUREDA.—Sense moléstia fa desapareixe es callus de poll y ses demés durezes de's peus.

PASTILLAS SUREDA.—Curan de rel se tossina, mentenan fresca se boca, agradable s'ale evitan al fumadós les molésties dels majs tabaco

Sense pigues, barts, ni cap lletjura, quedan ses senyorctos que se rentan cada dia amb AIGO OXIGENADA SUREDA.

Es Bragnés més ben perfeccionat y millors instruments de CIRURGIA, se troben a se POTEGARIA den SUREDA y LLITERAS.

De venta al por major.—Farmacia d'es seu preparador

COSTA D'EN BROSSA, NÚM. 9—PALMA DE MALLORCA

Pídase el Chocolate MUNDIAL

Marca registrada

Herniados Aviso en su obsequio

Retención y curación radical en todas edades sin operar, con comodidad, recato, y en breve tiempo

Acierta infaliblemente: no sufre engaño ni decepción quien únicamente acepta o sancionado por la EXPERIENCIA, reconocido por la CIENCIA y refrendado en el alto PODER JUDICIAL.

Admirable consolidativo, GRAN ADELANTO, SUMA PERFECTIBILIDAD Siendo de fama mundial y reconocida por la ciencia la absoluta eficacia del tratamiento no operatorio del especialista D. Pedro Ramón, PATENTIZADO y ENALTECIDO ANTE LOS TRIBUNALES DE JUSTICIA, sería temeridad seguir sufriendo hernia (quebradura), hoy que cuantos quieren, sin la cruenta operación ni reclusivas (sin molestias y único gasto, se quitan el SAMPENITO de tal dolencia sus molestias, sufrimientos y peligros, bastándoles dirigirse al Instituto Español de Ortopedia Abdominal, que poseyendo las privilegiadas creaciones Ramón (cinco patentes de invención), dispone del único, real y verdadero DROTOTIPO DEL TRATAMIENTO NO OPERATORIO DE LAS AFECCIONES ABDOMINALES: hernias (quebraduras) relaciones, dislocaciones abultamiento y descenso del vientre etc. Éxito tan completo como rápidamente obtenido. Despacho: CAMEN, núm. 38, piso 1.º, BARCELONA. Pídase, gratis, folletito instructivo.

Centro de Anuncios

Miguel Serra y Bennasar

Plaza de Santa Eulalia, 10 • Palma de Mallorca

Diario de Palma

La Última Hora

Correo de Mallorca

y Revista de la Cámara Agrícola Balear

Fijación de carteles y reparto de prospectos

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, esquelas mortuorias, encaje de impresos, etc., etc. en los periódicos